

生死救治

旅客滞留三亚突发高危疾病,紧急转运至海口
经过近12小时手术转危为安

患者目前恢复良好

本报讯 近日,一位因疫情滞留在三亚的旅客突发急性A型主动脉夹层,夹层随时可能破裂,造成病人大出血死亡。得知此事后,省人民医院第一时间调动人力物力,在严格做好疫情防控的同时,迅速启动绿色通道,组织多学科联合行动,为这位病危患者成功实施了急诊手术,修复了主动脉夹层,赢下了这场与病魔“生死时速”的较量。

通讯员 陈文豪 记者 钟起的

旅客突发高危疾病,医院开通急诊绿色通道全力救治

来自河南的王女士趁着暑假随团到三亚旅游,没曾想突发疫情,被迫滞留三亚。上周五(8月19日),王女士突然感到胸背部撕裂样疼痛、头晕,便立刻拨打了120,被送至三亚中医院就诊。

“当时测得血压251/119mmHg,经CT检查确诊为急性A型主动脉夹层。这种堪称‘人体炸弹’的高危疾病,一旦发生,死亡率将以每小时1%-2%递增,接近50%的患者于发病后48小时内死亡。”省人民医院心脏外科主任柳德斌表示,除了“镇痛、镇静、降压”三联治疗,最重要的是尽快开展手术治疗。

然而,急性A型主动脉夹层手术本身就是最危险的大型手术之一,加之受新冠疫情影响,这种手术更具挑

战性。

考虑三亚目前的医疗条件,把王女士转到海口的省人民医院接受手术是最合理的选择。但是,在疫情严控的状况下,如何将病人安全转运过来?转运过程中如何避免交叉感染?如何高效对接?这些都是摆在医护人员面前的一道道难题。

在各方周密部署下,该院给患者开通了急诊绿色通道,专门准备了负压手术室,专门安排了两组医生和护士,分别负责手术间和手术外的运送。

“我们必须尽最大努力抢救患者,并且按照二级以上防护开展手术。”8月20日凌晨5时,省人民医院医务部部长王琳果断下达指令,各组人员忙碌起来,一场多学科协作下的“保心战役”悄然打响。

近12小时手术全程穿戴防护服和面屏,手术医生体力接近极限

按规定,二级以上的防护要求手术室中所有参与人员必须穿着防护服,佩戴面屏进行手术。“戴着N95口罩和全头罩式医用面屏会有窒息感,只能不断调整呼吸和心态,克服不适。”心脏外科陈文豪医师说,这无疑给手术增加了不小难度。柳德斌是这台手术的主刀,他表示,心外科手术医生只有一个夹层小组,一场手术下需要坚持8到10小时以上,无人替换,“这绝对是对生理极限的一次考验,但我们一定能克服困难、坚决完成任务。”

打开心包的刹那,所有人倒吸一口凉气,大量暗红色血液从心包切口处不断涌出,“这表示夹层已经破裂了,再晚一步后果不堪设想。”柳德斌坦言,幸好整个手术团队都有丰富的

“战斗”经验,早已提前做了动脉插管,及时把出血回输,运转体外循环。

在与手术室、麻醉科、输血科的密切配合下,经过6个多小时的奋战,心脏外科手术团队成功完成了冠状动脉开口加固成形、主动脉窦部成形、升主动脉和全主动脉弓置换手术。

到了手术第二个关键环节——止血。在这一过程中,柳德斌需要把所有的微小出血点通过电烧灼、缝合以及内引流的方式完成止血,“任何一个小小出血点的遗漏,都可能前功尽弃,这不允许我们出错。”

又经过4个多小时的奋战,出血彻底止住,一条生命得以挽救。一场近12小时的手术下来,大家热得浑身都湿透了,手术医生的体力也接近了极限。目前,这名患者恢复良好。

省人民医院实行全员预约就诊模式

本报讯 昨日记者获悉,根据目前疫情形势,海南省人民医院动态调整门诊就诊要求,实行全员预约就诊模式,除个别老年人以外,一律取消现场挂号。同时,为了避免人员聚集,请严格按照预约时段来医院就诊。

●第一门诊——由预约医师接诊。接诊条件为:7天内常态化疫情防控区域及有低风险旅居史,有24小时内核酸且满足5天3检核酸阴性,绿色健康码。7天内有中高风险地区旅居史,有24小时内核酸且满足5天5检核酸阴性,绿色健康码。

●第二门诊——由非预约医师接诊、不接诊低风险区及常态化疫情防控区患者。接诊条件为:7天内有中高风险地区旅居史,有24小时内核酸且满足5天4检核酸阴性,绿色健康码。7天内有高风险地区旅居史,有24小时内核酸且满足5天5检核酸阴性,绿色健康码。

发热患者前往发热门诊就诊,“红、黄”码患者建议到定点医院就诊。

记者 钟起的

省交警总队广大党员干部参加疫情防控工作 129名警务人员一声令下上“疫”线

本报讯 我省本轮疫情发生后,省交警总队广大党员干部闻令而动,不管职务高低、不分年龄大小,一声令下上“疫”线,积极投身疫情防控这场大仗硬仗。

8月6日以来,省交警总队先后派出129名民警辅警,昼夜奋战在“疫线”交通出入卡口督导检查、车辆查验、密接者隔离点驻守、中高风险地区值守、社区巡逻防控等工作岗位,开展防疫政策宣传、劝解、处置违反疫情防控政策人员,确保足不出户措施有力落实。

“林举毛59岁、黄守明57岁……我们这一组共十人,其中七人年龄超过五十五岁。我今年55岁,在组里算‘年轻人’!”马琼才骄傲地告诉记者,他是省交警总队派出支援三亚队伍中一个小组的组长,负责三亚市天涯区一个高风险区的巡逻管控工作。24小时轮流上岗,宣传防疫政策,劝解、处置隔离人员违反疫情防控规定外出走动。由于年龄偏大,一天下来,每个人体力消耗特别大,

但没有一个人喊苦喊累。

“我明年就要退休了,作为一名老党员,疫情当前,应发挥先锋模范作用,用行动展现担当。”这是林举毛的心声,也是他们共同的表达。

作为交警,在疫情防控战中保畅通工作显得尤其重要。为此,省交警总队成立了道路交通运输保畅通专班,孙振航就是专班中的一员。为全力保障疫情防控物资、民生物资、产业链供应链生产等重点物资运输车辆便利通行,他积极协调对接保供保畅联调机制单位,昼夜统筹协调各市县交警密切警务协作,不断完善区域协同、部门联动作战机制,在严格管控道路的同时,对持证重点物资车辆、应急人员优先保障通行,对通行受拦截重点物资车辆信息快速反馈、协调、处置,高效调度全省交警卡口保障应急、民生物资安全通行累计4万余批次。

通讯员 周平虎 记者 符小霞

省消防总队增派100名消防员支援三亚

本报讯 近期,三亚疫情出现拐点,为认真贯彻落实全省疫情防控攻坚拔寨行动部署会精神,根据省委、省政府疫情防控工作安排,海南省消防救援总队再次调集增援力量赶赴三亚。

“全体增援人员,迅速集合!”8月23日中午,来自省消防救援总队机关和训保支队的100名消防救援人员闻令而动,迅速集结,奔赴三亚参与一线抗疫。

据了解,疫情发生后,省消防救援总队

派遣两批次共400余名消防救援人员深入三亚疫情防控一线,他们在49个执勤点上开展社区巡逻、卡点执勤、核酸采样点秩序维护等社会面疫情防控工作,其中35个执勤点在中高风险区,2个在中风险区。19日起,根据省委、省政府工作安排,抗疫一线的消防救援人员深入三亚市隔离酒店开展防疫消杀工作,截至24日15时,消防救援人员共洗消、排查酒店527家,可入住房间17284间。

通讯员 杨华龙 记者 钟起的



东方

男子无故多次不参加核酸检测 警方对其作出行政处罚

本报讯 8月24日,省公安厅海岸警察总队第六支队板桥海岸派出所查处一名无故多次未按疫情防控相关要求参加核酸检测违法人员。

经查,违法人员阮某文,男,46岁,河南人,2021年2月3日到东方市板桥镇打零工,一直租住在板桥镇银河宾馆。8月3日后未离开板桥镇(健康码一直是绿码,且没有转黄或转绿记录),8月至今仅做过5次核酸,多次无故未进行核酸检测。根据相关规定,公安机关已依法对其作出行政处罚。

记者 畅凯 通讯员 苏晶



三亚

疫情防控期间私自外出摆摊 女子被行政拘留5日

本报讯 近日,三亚市公安局海棠分局依法查处3起拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案件,行政拘留4人。8月19日23时许,民警在辖区开展疫情防控巡查时,在海棠月色小区门口发现一名女子用小货车装载水果蔬菜进行售卖。经查,违法行为人陈某(女,43岁)违反疫情防控规定,私自外出摆摊经营,致使人员聚集,给疫情防控工作造成安全隐患。陈某如实供述其违法行为,警方依法对其作出行政拘留5日处罚。

记者 畅凯 通讯员 陈俊锐